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DoHA OLIEHOYHBIX CPEICTB I IPOBEACHUS IIPOMEKYTOYHOM aTTeCTaluu

[MosicunTenbHas 3anucka

®oHn oneHoYHBIX cpeAcTB (gamee — POC) nmns MPOMEKYTOUHOW aTTeCTAllMU 1O JHCHUTUIMHE «JIeKCUKOIOTHS
(bpaniy3ckunii)» pazpaboTaH B COOTBETCTBHU C (eIepaIbHBIM TOCYJapCTBEHHBIM 00pa30BaTeIbHBIM CTAaHAAPTOM BBICIIIETO
obOpazoBanusi — OakamaBpuar 1mo HampasiieHuIo moarotoBku 44.03.05 IMemarormueckoe oOpazoBanue (C AByMs MpoduisMu
MTOJITOTOBKH), YTBEP>KACH NpHKa3oM MuHHCTEpCTBa 00pa3zoBanus u Hayku Poccuiickoit @eneparmm ot 22 dpespamns 2018 . Ne
125; ocHOBHO# mpodeccrnoHaIbHOI 00pa3oBaTEeIHHON MPOTPaMMOil BBICIIEro 0Opa30BaHMS IO HAIPABICHUIO ITOATOTOBKH
44.03.05 ITemaroruueckoe obpaszoBanue (C IBYMs MPOGUISIMHU TIOATOTOBKH ), IPoduin: « MHOCTPaHHbIIH A3BIKY ((paHITy3CKHiA)
n «MHOCTpaHHBIN S3BIK» (QHIIIMICKUI), ¢ yaeToM TpeboBaHuil npodeccuoHanbHoro crannapra «llegaror (memaroruueckas
JIeSITENIbHOCTE B cpepe JOIIKOJIBHOrO, HAYalbHOTO OOIIEero, OCHOBHOTO OOIIEro, cpegHero oomero oOpa3oBaHMs)
(BocTIMTATENB, YYUTEINH)», YTBEPXKICHHOTO IPHKa30M MHUHUCTEPCTBA Tpy/la U COLMaNbHOM 3ammThl Poccuiickoii denepanu
ot 18.10.2013 Ne 544H (c usmenenusmu ot 25.12.2014 Ne 11151 u ot 5.08.2016 No 422n).

Hens ®OC mis mpoMeXyTOYHOH aTTeCTallMd — YCT@HOBJIEHHE YPOBHsSI C(OPMHUPOBAHHOCTH YacTH KOMIIETECHIIMH
OIIK-8: criocobeH ocymeCTBIATh MEAArOTHYECKYIO IEITEIFHOCTD Ha OCHOBE CIICIIMANIbHBIX HAyYHbBIX 3HAHUH

3agaun POC 1 MPOMEKYTOYHON aTTECTAIIN - KOHTPOJIb KaUeCTBA M YPOBHS JOCTIIKCHUS PE3yIbTaTOB O0YUEHHS MO
(hOopMHpPYEMBIM B COOTBETCTBHUH C YICOHBIM IIIAHOM KOMITETCHIIMSIM:

OIIK-8.1. 3Haer: WHCTOpPHIO, TEOPHIO, 3aKOHOMEPHOCTH U TPHHLOUIBI IIOCTPOCHHUSA ¥ (YHKIHOHHPOBAHUSI
00pa3oBaTeNIbHOTO MPOLECCa, POJIb M MECTO 00Pa30BaHUS B )KU3HH YETIOBEKA U OOIIECTBA, COBPEMEHHOE COCTOSIHUE HAYIHOH
o0acTi, COOTBETCTBYIOLIEH MPENOAaBACMOMY NPEAMETY; IPUKIIAHOE 3HAUYCHNE HAYKH; CIIEIU(UIECKHIE METOABI HAYTHOTO
MO3HaHMS B 00bEMe, 00eCTIeUnBalOIEM MperojaBaHie y4eOHbIX IPeIMETOB

3HaeT: OCHOBHBIC MOHSTHS PAa3JleNiOB JICKCUKOJOIMU (ITHMOJIOTHS, CIOBOOOpa3oBaHWE, CEMaHTHKa, (pazeosorus,
cTurcTHdeckas quddepeHnnanys JISKCHKH).

YMeeT: UCIOIB30BaTh JIMHTBUCTUYCCKYIO TCPMHUHOJIOTUIO JJId ONNMCaHNUA OCHOBHBIX MOHSTHH JIEKCUKOJIOTHH.

Brnaneer: ombITOM aHanu3a JIEKCHUECKHX EIUHHUI] Ha CIOBOOOPa30BATENLHOM M JIEKCHUKO-CEMaHTHYECKOM YPOBHSX,
uAeHTH(GHUKALMK MCKOHHOW W 3aMMCTBOBAaHHOW JIEKCHKH, OIMCAaHHUSA CTPYKTYpHO-CEMAHTHUECKHX XapaKTEPHCTHK
(hpazeoTOTNUECKUX SANHHUIL, OIPEIEIICHHS CTIJINCTUIECKON IPHHAUIEKHOCTH CJIOBA.

TpeboBaHue K IPOLIETyPE OLICHKH:

[NomemieHne: 0coOBIX TpeOOBaHUI HET

ObopynoBaHue: MPOEKTOP, HOYTOYK

WucTpymeHTHI: 06e3 0co0bIX TpeboBaHHH

Pacxonnbie MaTepuaibl: Oymara JUisl BBIITOJTHEHUS TUCBMEHHBIX 3aaHUH U JUIs1 YepPHOBBIX 3aIlUCEH.

JlocTyI K TOMOIHUTEIBHBIM CIIPABOYHBIM MaTepraliaM: CJIOBapH, CIPaBOYHAs JIUTEpaTypa, KapTel OpaHnuu.

Hopwmsbl Bpemenu: TekcT Ha MOMCK aHTJIMIM3MOB: BpeMs BHIMOJHEHUs] — 30 MUHYT; TECT Ha MHO>KECTBEHHBIH BBHIOOp U
COOTBETCTBHUE: BPeMsI BBIMIOIHEHHUS — 60 MUHYT.

[posepsiemast kommnetenims (u3 OIIOIT BO):

OIIK-8: Crioco0OeH OCYIIECTBIATE MeJaroTHIeCKyI0 IesITeIFHOCTh HA OCHOBE CIICIIHATFHBIX HAYYHBIX 3HAHWH.

[IpoBepsieMbIif HHIUKATOP JOCTIKEHHS KOMITCTCHIIHU:

OIIK-8.1. 3Haer: WCTOPHIO, TEOPHIO, 3aKOHOMEPHOCTH U TMPHHIOUIBI IIOCTPOCHUS W (QYHKIMOHUPOBAHUS
00pa30BaTEeNBFHOTO MPOIIecca, POJbh U MECTO 0Opa30BaHUs B )KU3HU YEIIOBEKa M 00IIECTBA, COBPEMEHHOE COCTOSTHHE HAYIHOM
00J1acTH, COOTBETCTBYIOIIEH IpenojaBaeMoMy IpeAMETY; MPHUKIIATHOE 3HAUYCHHE HAYKH; CIICII(PHISCKIE METOIbI HAYIHOTO
MO3HAHUS B 00beMe, 00eCIIeYrBAIOIIEeM MPENo/IaBaHne YUYEOHBIX IPEIMETOB

IIpoBepsieMslii (bIe) pe3ynbTaT (bI) O0yIEeHHUS:

3HaeT: OCHOBHBIC IOHATHUS PAa3JeNoB JICKCUKONOIMU (STHMOJIOTHS, CI0BOOOpa30BaHUE, CEMaHTHKa, (paszeosorus,
crurcTrdeckas quddepeHmanys JISKCUKH).

YMeeT: UCroJib30BaTh JIMHIBUCTUYECKYIO TEPMUHOJIOTHIO JUISl OIIMCAHUSI OCHOBHBIX IMOHSATHI JIEKCHKOJIOTHH.

Brnaneer: ombITOM aHanm3a JIEKCHYECKMX EIMHHUI] HAa CIOBOOOPA30BATENLHOM M JIEKCHKO-CEMAaHTHYECKOM YPOBHSX,
HACHTH(OUKAINK HMCKOHHOW M 3aMMCTBOBAaHHOW JIEKCHKH, OIMCAHHWSA CTPYKTYpHO-CEMaHTHUECKHX XapaKTEpPHCTHK
(pa3eoIOTNUECKUX €ANHHUII, OIPEICNICHNS] CTHIIMCTHYECKOH ITPUHAUIC)KHOCTH CIIOBA.

Tun (bopma) 3aganus: Tekcr.

TunoBoe 3ananue 1. HaiiTy B TEKCTE aHTIMIM3MBI U 1aTh UM (PAHIY3CKUA SKBUBAJICHT.

Bpewmsi, pekomeHayeMoe Ha BbinonHeHue tecta-30 munyt.  bamnsr — 13-25

Le dernier temps les emprunts les plus nombreux viennent de I’anglais. Dans le texte qui suit relevez les anglicismes.
Dites a quelle époque ils ont été empruntés, s’ils ont subi ’adaptation au francais, s’ils ont des équivalents francais.

Madame Dupont est pressée d’aller aujourd’hui au supermarché pour acheter ses steaks, car le systéme de self-service lui
permet de gagner du temps. Sa fille Nicole, une teenager, dispose de toute la journée pour faire son chopping. Elle se rend dans
un grand magasin ou elle est sfire de trouver le twin-set, le plus up-to-date qui se compose d’un cardigan et d’un pullover, bleu
ciel. Sa mére lui a demandé de jeter un coup d’ceil sur les slips, les blue-jeans et les sweaters dont a besoin son petit frere.

Nicole emprunte 1’escalator pour se rendre au rayon de gadgets électroniques ou sont exposés de nouveaux mixers.
Lorsqu’elle organise, lors du prochain week-end une surprise-party dans le living-room de ses parents, elle veut acheter le
shaker a la confection des cocktaills et autres drinks que 1’on boira entre deux twists diffusés par le pick-up.
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DoHA OLIEHOYHBIX CPEICTB I IPOBEACHUS IIPOMEKYTOYHOM aTTeCTaluu

11 est midi passé et, aprés avoir acheté son eye-liner favorit, Nicole prend 1’ascenseur et se fait conduire par le liftier au
sous-sol ou se trouve le snack-bar. Elle y mange un hot-dog et des chips, tout en se relaxant avant de continuer son chopping.

(Adapté de Télevision scolaire)
OIEeHOYHBIN JIMCT K TUITOBOMY 3aJaHHIO 1:
Tekct (25 aHrIMIU3MOB B TEKCTE)

13-17 npaBuiIbHBIX 0TBeTOB— 13 6asmoB
18-21 npaBmiIbHBIX 0TBETOB— 18 6amoB
22-25 npaBWIBHBIX OTBETOB— 25 0aIoB

Tun (dopma) 3amanus: tect
Tunosoe 3amanue Ne 2

Tect 1
1. Qu'est - ce que la lexicologie comme science? 11. La dérivation impropre est appelée par les
a) une branche de la morphologie linguistes anglais: .
b) une branche de la phonétique a)  dérivation parasynthétique
L b)  composition
C) une branche de la linguistique ) .
d) branche de la stylistique ¢)  métonymic
une bra yhistiq d)  conversion
2. Quel est I'objet d'étude de la lexicologie? 12. Kr.Nyrop définit la dérivation impropre comme:
a) la syntaxe de la langue a) le procédé par lequel on crée des vocables
b) le vocabulaire ou le |exique de la |angue (|es nouveaux par l'adjonction d'un préfixe a la base formative
mots et leurs équivalents fonctionnels) b) le procédé par lequel on tire d'un mot existant un
c) le systéme phonique de la langue autre  mot en lui attribuant simplement une fonction
d) les dialectes locaux nouvelle
c) le procédé par lequel on abrége les mots trop
longs
d) le procédé par lequel on crée des mots qui par

leur aspect phonique sont des imitations des cris
d'animaux ou des bruits différents

3. Qu'est - ce que le sens étymologique du mot?

a) le sens dérivé

b) le sens syntaxiquement déterminé
C) le sens figuré

d) le sens primitif ou originaire

13. Précisez le procédé par lequel est formé le mot
«testeur».

a) c'est une formation suffixale

b) c'est une abréviation

) c'est une formation préfixale

d) c'est une onomatopée

4. Les changements de signification des unités lexicales
sont étudiés par :

14. La majeure partie des mots composés frangais est
formée :

a) la stylistique a) a l'aide de plusieurs bases formatives

b) I'histoire de la langue b) par la lexicalisation des groupements syntaxiques

c) la sémantique c) sur le mode¢le des mots empruntés

d) la morphologie d) uniquement par I'emprunt de la forme interne du
vocable étranger

5. Les principales voies de [I'enrichissement du | 15. Le télecopage est un procédé de formation des

vocabulaire sont : mots nouveaux :

a) laformation de vocables nouveaux a) qui est productif depuis le Moyen Age

b) les emprunts et les dialectes b) qui existait déja dans le latin populaire

c) 1'évolution sémantique des vocables, la formation | c) qui a apparu a I'époque de la formation de la

de vocables nouveaux et les emprunts langue frangaise

d) l'argot et les jargons d) tout récent

6. La polysémie d'un mot c'est : 16. L'emprunt a proprement parler se faita :

a) la faculté d'un méme mot d'avoir a une époque a) des dialectes

donnée plusieurs significations b) l'argot ' o

b) la faculté d'un mot de n'avoir qu'une c) des. tejrmlnologlss dlfféreqte§

signification d) un idiome foncierement différent de la langue

C) la faculté d'un mot de passer d'une catégorie emprunteuse

lexico-grammaticale dans une autre

d) la faculté d'un mot d'étre emprunté par une

langue étrangere

7. La métaphore comme type de I'évolution | 17. Qu'est - ce qui est empruntable?

sémantique c'est: a)  seulement des mots et des locutions

a) une comparaison b)  des sons, des combinaisons de sons, des calques

b) une synecdoque
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c) une formation préfixale
d) la dénomination d'un objet par un autre li¢ au
premier par une association de similitude

C) des mots, des locutions, des éléments de mots
(significations, traits morphologiques et syntaxiques), des
calques, des sons, des combinaisons de sons

revient aux :

d) des calques, des mots internationaux, des éléments
de mots
8. Quel est le procédé de formation des mots | 18. Le frangais a été profondément marqué par sa
nouveaux qui caractérise surtout les nominaux? langue - mere :
a) l'abréviation a) I'arabe _
b) la dérivation suffixale b) la langue latine
. . c) le russe
C) la préfixation .
T ) ) d) la langue anglaise
d)  ladérivation régressive
9. Parmi les formations préfixales la premiere place | 19. Qu'est - ce qu'un xénisme?

a)

I'emprunt qui manifeste une faible adaptation et

a)  adverbes qui par sa structure figure dans le vocabulaire du frangais

b) adjectifs moderne en qualité de mot étranger

c) verbes b) I'historisme

d) Interjections C) I'emprunt naturalisé frangais et qui ne se
distingue plus des mots de souche frangaise
d) I'emprunt qui est en voie d'assimilation

10. La plupart des suffixes frangais sont d'origine : 20. Les néologismes sont:

a) latine a) des archaismes

b) germanique b) des mots empruntés a des langues romanes

C) grecque c) des mots et des locutions nouvellement surgis

d) arabe dans la langue, ainsi que des mots anciens employés dans
un sens nouveau
d) des homonymes

Tect 2

Quel sens comprend la structure sémantique des mots :

1) papier, bon,faire etc a)  émotionnel (affectif)
2) Fil, Ouf!, Zut!etc b) logico-rationnel
3) Salaud, paperasse, politicaille c) rationnel-émotionnel
Spécifiez la motivation :
1) tic-tac, cou-cou, frou-frou a)  absolue (phonétique)
2) pommier, cache)nez, vendeur b)  sémantique
3) renard (un homme rusé) hércule (un homme fort) | ¢)  morphologique
Les mots ci-dessous sont :
1) longévité, bronchite, électronique etc; a) polysémiques
2) téte, coup, pice etc. b) monosémiques
Spécifiez les sens du mot « clarté » :
1) lalumiére (la clarté du jour) a) sens propre
2) la transparence, la limpidité b) sens dérive
3) ce qui est intelligible (la clarté d’un raisonnement) c) sens principal
d) sens secondaire
e) sens direct
f) sens figuré
Spécifiez les types d’homonymes :
1) vin, vingt a) absolus
2) le cours du Rhone le cours de frangais b) partiels
3) la cou de I’école le cours de frangais c) lexicaux
d) grammaticaux
e) homophones
f) homographes
Spécifiez les sources des homonymes :
1) lat.caro > chair a) la dérivation
lat.carus > cher b) I’évolution Sémantique
2) communiquer c) I’emprunt
le communiqué d) I’évolution phonétique

3) lat.summa > somme
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(quantité d’argent)

Grec.sagma > somme

(charge d’un animal)

4) lat.gutta > goutte d’eau
goutte (une maladie)

Spécifiez les types des synonymes :
1) une maison a) idéogaphiques
une demeure b) stylistiques
2) une maison c) absolus
une résidence d) relatifs
un building e) neutres
f) émotionnels (affectifs)

O11eHOUHBIH JIUCT K TUIIOBOMY 3aAaHuto Ne 2
Tect Nel,2 (40 3aganuit)

20-26 npaBwIbHBIX 0TBeTOB— 20 O6aIoB
27-33 mpaBWIBHBIX 0TBETOB— 30 GamioB
34-40 mpaBWIBHBIX 0TBETOB— 40 GamioB

Hroro: 33-65 damnos

33-43 GamroB — yIOBIETBOPUTEIHHO
44-54 6aioB — XOpOIIo

55-65 6anoB — OTIMYHO
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